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Vragen van het lid Timmermans (PvdA) aan de ministers van Buitenlandse 
Zaken en van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over de blokkade 
van Gaza (ingezonden 15 juni 2012). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 17 juli 
2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «International Pressure Mounts over Gaza 
Blockade» waarin vijftig vooraanstaande ontwikkelings-, mensenrechten- en 
vredesorganisaties de Israëlische autoriteiten oproepen om de blokkade van 
Gaza onmiddellijk op te heffen?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening van deze vijftig international hoog aangeschreven 
organisaties dat de onmiddellijke opheffing van de blokkade noodzakelijk is? 
Indien nee, waarom niet? 

Antwoord 2
De Nederlandse positie ten aanzien van toegang tot Gaza is ongewijzigd. De 
EU-lidstaten zijn voorstander van vrij verkeer van personen, hulp- en 
commerciële goederen via de reguliere grensovergangen van Gaza (aan de 
landzijde), met inachtneming van Israëlische legitieme veiligheidsbelangen. 

Vraag 3
Deelt u de mening van de Association of International Development Agencies 
(AIDA) – dat met tal van voorbeelden kan aantonen dat de blokkade een 
collectieve straf is – dat de blokkade in strijd is met de Geneefse Conventie? 
Indien nee, waarom niet? 

Antwoord 3
De regering beschouwt de getroffen maatregelen rond de toegang tot Gaza 
als een veiligheidsmaatregel die is gebaseerd op de Vierde Geneefse 
Conventie. 

1 https://www.oxfam.org/sites/www.oxfam.org/files/aida-gaza-blockade-factsheet-5-fallacies.pdf
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Vraag 4
Heeft u de aanhoudende blokkade tijdens uw recente bezoek aan Israël en de 
bezette Palestijnse gebieden aan de orde gesteld? Indien nee, waarom niet? 
Indien ja, wat hebben de Israëlische autoriteiten gezegd over dit onderwerp? 

Antwoord 4
Dit is een terugkerend onderwerp in gesprekken met de Israëlische autoritei-
ten. Gezien de voortdurende raketaanvallen vanuit Gaza op burgerobjecten in 
Israël voelt Israël zich genoodzaakt de grenzen te controleren en grensverkeer 
te beperken. Israël heeft sinds juni 2011 stappen gezet om het grensverkeer 
met Gaza te versoepelen. Recentelijk heeft dit geleid tot het plaatsen van een 
containerscanner bij de grensovergang Kerem Shalom waarmee goederen 
die Gaza verlaten sneller en efficiënter kunnen worden gecontroleerd. 
Nederland dringt er bij de Israëlische regering op aan om verdergaande 
maatregelen te nemen die leiden tot de wederopbouw en het economisch 
herstel van de Gazastrook, onder meer door handel met de Westelijke 
Jordaanoever en Israël. In dit kader zal Nederland, op verzoek van Israël en 
de Palestijnse Autoriteit, een containerscanner financieren bij de grensover-
gang van de Westelijke Jordaanoever met Jordanië. 

Vraag 5
Bent u bereid bilateraal en EU-verband de onmiddellijke opheffing van de 
blokkade te bepleiten? Indien nee, waarom niet? Indien ja, welke stappen gaat 
u ondernemen om dit aan de kaak te stellen bij de Israëlische autoriteiten? 

Antwoord 5
Zowel NL als de EU pleiten bij de Israëlische autoriteiten voor «onmiddellijke, 
permanente en onvoorwaardelijke openstelling van de grensposten voor de 
toevoer van humanitaire hulp, commerciële goederen en personen van en 
naar de Gazastrook» (Raadsconclusies 14 mei 2012 – zie ook antwoord op 
vraag 2 en 4).
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